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Με χέρι πιο ελεύθερο τώρα, µε πείρα 

TOY ΧΡΙΣΤΟΥ X. ΠΑΠΑ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ* 

Με το που ξύπνησα, µπήκα στο Intrade, 
την ιστοσελίδα πολιτικών στοιχηµάτων 
(την πιο έγκυρη πηγή ενηµέρωσα για 
us πολιτικέε εξελίξει otis ΗΠΑ). Ενώ 
κοιµόµουν, ο Οµπάµα είχε σκαρφαλώσει 
στα 9 δολάρια, που πάει να πει είχε κερδίσει. 

Ενιωσα µια γλυκιά ανακούφιση. Ο κουρασµένο5 
γίγανταε που µετράει ακόµα 

-n άλλη πατρίδα µου- δεν γυρίζει στο Μεσαίωνα, 
πάλι παρά τρίχα. Ο κοσµάκη θα 

έχει κάποια αξιοπρέπεια και ασφάλιση, 
n επιστήµη δεν θα είναι στο στόχαστρο, 
n στυγνή ολιγαρχία δεν θα είναι εντελώε 
ανεξέλεγκτη. 

Ανακούφιση και για έναν άλλο λόγο: 
αυτήν τη φορά εγώ δεν τον είχα ψηφίσει. 

Θυµήθηκα την ίδια στιγµή τέσσερα 
χρόνια πριν. To χορό otous δρόµου5 του 
Μπέρκλεϊ, tous Αφροαµερικανούε µε τα 
δάκρυα στα µάτια. Θυµήθηκα το φανα¬ 
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τισµό, τον εθελοντισµό, xis οικονοµι^ 
συνεισφορέε, τη δικτύωση, τα εκατό εκατοµµύρια 

που είχαν γίνει ένα. 
Αυτήν τη φορά ήταν αλλιαν, γιατί πολλά 
είχαν µεσολαβήσει. Η κλιµάκωση στο 

Αφγανιστάν. Η διατήρηση του Νταχάου 
στο Γκουαντάναµο. Η συνέχιση Tns επίσηµηε 

παράκρουση µε το Ισραήλ. Κυpiojs 
ο βασανισµό5 (γνώµη Tns ∆ιεθνούε 

Αµνηστία5 και των κορυφαίων ακαδηµαϊκών 
νοµικών των ΗΠΑ) του Μπράντλεϊ 

Μάνινγκ, του γενναίου στρατιώτη που 
κατήγγειλε τα εγκλήµατα των αµερικανικών 

ενόπλων δυνάµεων στο WDciLeaks. 
Ψήφισα κάποια αριστερά διαµαρτυρία. 

Αλλά βγήκε. Με το χέρι πιο ελεύθερο 
τώρα, µε πείρα. Για να δούµε. 

*0 Χρίστος X. Παπαδηµητρ^ διδάσκει 
Πληροφορική στο Μπέρκλεϊ. To 
µυθιστόρηµα ιου «Ανεξαρτησία» µόλις 
κυκλοφόρησε στην Ελλάδα (εκδ. Πατάκη). 

Μια αµερικανική οικογένεια. 
Οι Οµπάµα επιστρέφουν από 
το Σικάγο στην Ουάσιγκτον: 
ο πρόεδρος στις προκλήσεις 
της διακυβέρνησης, n Πρώτη 
Κυρία στο ρόλο του «βράχου» 
του σπιτιού και οι µικρές 
δεσποινίδες Σάσα και Μάλια, 
li και 14 ετών, που «άνθισαν» 
µέσα σε µία τετραετία (κάτω), 
στη σχολική ζωή και την εφηβεία 
τους, που, προς τιµήν των γονιών 
τους, παραµένει φυσιολογική». 
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